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ПОЛИТЕХНИЧЕСКАЯ ОЛИМПИАДА
1. Автомобиль первую треть пути проехал за одну четвёртую часть всего времени движения. Средняя скорость автомобиля на всём пути оказалась равной 54 км/ч. С какими v1 и v2 двигался автомобиль на первом и втором участке пути, если на каждом участке он двигался с постоянной скоростью? (4 балла)
Решение.
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Ответ: 72 км/ч и 48 км/ч.
2. При вертикальном подъёме груза массы m=2 кг на высоту Н=4 м совершена работа А=116 Дж. Сколько времени продолжался подъём, если он происходил равноускоренно и без начальной скорости? Принять g=10 м/с2. (6 баллов)

Решение.
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В векторной форме: 
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Работа 
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Ответ: 1,33 с.

3. Масса Луны в n1=81 раз меньше массы Земли, а диаметр Луны составляет n2=0,27 от среднего диаметра Земли. На какое расстояние от поверхности Луны удалится камень, если его подбросить вертикально вверх со скоростью v0=5 м/с? Считать ускорение свободного падения у поверхности Земли         g=10 м/с2.   (5 баллов)

Решение.
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Ответ: 7,4 м.

4. Небольшое тело пустили вверх по наклонной плоскости, составляющей угол α с горизонтом. Найдите коэффициент трения μ тела о плоскость, если время его подъёма в n=2 раза меньше времени спуска.  (11 баллов)

Решение.

Рассмотрим оба случая: подъём тела по наклонной плоскости вверх и спуск вниз.

А) Рассмотрим подъём тела по наклонной плоскости. Ускорение обозначим 
[image: image19.wmf]/

a

. Оно направлено вниз вдоль наклонной плоскости, против скорости (движения).
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В проекции на ОХ: 
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Пройденный вверх путь 
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Время подъёма 
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Б) Рассмотрим спуск тела по наклонной плоскости. Ускорение обозначим 
[image: image28.wmf]//

a

. Оно направлено вниз вдоль наклонной плоскости, по направлению скорости (движения).
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В проекции на ОХ: 
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В) Из соотношения времён найдём коэффициент трения.
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Правую часть разделим на косинус: 
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Ответ: 
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5. Электрическая цепь, состоящая из одинаковых резисторов, имеет общее сопротивление R (схема 1). Каким будет сопротивление цепи, собранной из тех же резисторов, если соединить их другим способом (схема 2)?   (5 баллов)

[image: image42.wmf]Схема 1                                                     

Схема 2


Решение.

Обозначим: r – сопротивление одного резистора.

Для первой схемы:
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У второй схемы сопротивление каждого из параллельных участков равно 
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Доставляя, получим: 
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Ответ: 
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6. Некое тело взвешивают в воздухе, и показания динамометра равны Р1 (в Ньютонах). Затем то же тело взвешивают в жидкости (тело полностью погружено), и показания динамометра составляют Р2. Определить плотность вещества, из которого сделано тело, если плотность жидкости 
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Решение.

Вес тела в воздухе 
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Вес тела в жидкости 
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Ответ: 
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7. В электрическом чайнике находится вода при температуре 20 оС. Чтобы довести воду от начальной температуры до 50 оС, потребовалось на 4 минуты меньше, чем для того, чтобы довести воду от 50 оС до температуры кипения (100 оС). Какое время понадобилось бы, чтобы в том же чайнике выкипела бы вся вода, доведённая до температуры кипения? Удельная теплоёмкость воды 4200 
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Решение.

Для доведения воды от комнатной температуры до промежуточной требуется времени 
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    (1 балл), где Р – полезная мощность чайника, от промежуточной до температуры кипения – 
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   (1 балл). Время, требуемое для выкипания воды, составит 
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Тогда 
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Ответ: 10 минут 10 секунд.
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